

Ивановский железнодорожный колледж:

# Историческая связь поколений не прерывается

История колледжа неразрывно связана и навеки вписана в историю Великой Отечественной войны

**О**дно из старейших профессиональных образовательных учреждений региона ведет подготовку квалифицированных рабочих и специалистов среднего звена для предприятий Ивановского железнодорожного узла.

В колледже бережно чтят традиции, которые передаются из поколения в поколение, и большое внимание уделяют патриотической работе, чтобы юные железнодорожники помнили и знали о подвиге предков, многие из которых были их сверстниками...

## В жизнь школы ФЗО вмешалась война

19 ноября 1919 года была создана школа ученичества при службе Тяги станции Иваново с количеством учащихся 95 человек. Первым директором школы был назначен потомственный машинист Андрей Михайлов. В 1940 году она была преобразована в школу ФЗО №15. В 1940-е, когда была создана единая централизованная система профессионально-технического образования «Трудовые резервы», учебное учреждение было на хорошем счету.

За успехи в учебе, производственной и воспитательной деятельности в 1941-м школе было присуждено переходящее Красное знамя. 22 июня того же года жизнь учебного учреждения резко изменилась, как и у всей страны.

Школьники учились по шесть месяцев. В каждом потоке было по 650 человек. Они обучались профессиям: помощник машиниста паровоза, слесарь-автоматчик, слесарь по ремонту вагонов и паровозов, плотник, кузнец, кровельщик, телеграфист и стрелочник. В школе ФЗО на практике ремонтировались паровозы, вагоны, изготавливались инструменты и запасные части. Студенты перевыполняли производственный план и получали благодарности и премии в приказах по Ярославской железной дороге, куда входил Ивановский участок.

Вместе с учащимися других профессиональных школ ивановцы собирали средства на строительство бронепоезда, самолетов, танков. В знак благодарности за активное участие в сборе денег школа получила приветственную телеграмму от Верховного Главнокомандующего Сталина. В 1942 году за успехи в учебной деятельности и помощь фронту получили переходящее Красное знамя Государственного комитета обороны СССР. Кроме того, учащиеся дежурили на станциях Иваново и Сортировочная, когда приезжали санитарные поезда, помогали выносить раненых, оказывали помощь в распределении по госпиталям, писали письма от раненых.



Историческое фото, которое бережно хранят в музее колледжа.

## Залог успеха - движение вперед

Сегодня в колледже созданы современные кабинеты и мастерские, оснащенные техническими средствами обучения и контроля, используются цифровые технологии. Занятия ведут квалифицированные педагоги, мастера производственного обучения, имеющие многолетний опыт работы на железнодорожном транспорте.

Учебную и производственную практику студенты по профессии «машинист локомотива» и специальности «техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог» наши студенты проходят в эксплуатационном локомотивном депо Иваново и в сервисном локомотивном депо ООО «ЛокоТЕХ-Сервис», - рассказывает директор колледжа Ольга Ермакова.

Освоение таких профессий, как «оператор поста централизации», «оператор по обработке перевозочных документов» и специальности «организация перевозок и управление на транспорте», проходит на железнодорожных станциях Ивановского узла. Под руководством опытных наставников станции Иваново-Сортировочная студенты осваивают квалификации дежурного по станции, дежурного по со-

ртировочной горке, маневрового диспетчера.

Современные технологии обучения и заинтересованность предприятий Ивановского железнодорожного узла в привлечении молодых кадров на свои предприятия позволяют студентам колледжа осваивать дополнительные профессии, такие как проводник пассажирских вагонов, стюард.

В летний период студенты отряда «Крылья» работают на скоростном поезде «Ласточка» по направлению Иваново - Москва. Получение дополнительной профессии дает возможность выбора при трудоустройстве по окончании колледжа, - отмечает заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Вдовина.

Повышение уровня знаний, ответственное отношение к учебе, формирование профессионального мастерства студентов - это главные задачи, стоящие перед педагогическим коллективом колледжа. Видя огромный вклад педагогов, студенты отвечают своими успехами - победами в престижных конкурсах профмастерства.

На базе Ивановского железнодорожного колледжа сегодня проходит региональный чемпионат Ивановской области «Вордскиллс Россия» по компетенции «Управление



Учебная практика на рабочем месте дежурного по станции.

**День Победы** - наш всенародный праздник. В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности мы адресуем прежде всего тем, кто на своих плечах вынес тяготы военного времени. Для нас, наследников Великой Победы, ваше самоотверженное служение Отчизне - яркий пример стойкости, мужества, героизма. Многие из вас и сегодня принимают деятельное участие в жизни колледжа, вносят вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. В этот день желаем нашим ветеранам здоровья, счастья, внимания близких, уверенности в завтрашнем дне!

Директор ОГБПОУ «Ивановский железнодорожный колледж» О. А. ЕРМАКОВА.

локомотивом». Студенты профессии «машинист локомотива» и специальности «техническая эксплуатация подвижного состава железных дорог». Конкурс проходит под руководством технических экспертов, мастеров производственного обучения и независимых экспертов, работников локомотивного депо. В 2021 году победителями конкурса стали: Дмитрий Капин (1-е место), Дмитрий Матюшин (2-е место). 3-е место поделили Даниил Торопов и Роман Лаптенко.

Студенты колледжа ежегодно участвуют во всероссийском конкурсе «Рабочая смена России». В этом году участницей конкурса стала студентка четвертого курса Ксения Дидова. Ксения уже сейчас во время производственной практики имеет благодарности за высокие производственные показатели.

## Системе профтехобразования исполнилось 80 лет

В 2020 году системе профессионально-технического образования исполнилось 80 лет. В рамках празднования этой даты в колледже прошла череда мероприятий. Среди них - встреча поколений «Судьба моя - железная дорога». Во время

мероприятия для студентов одной учебной группы была организована экскурсия в музей истории железных дорог и Ивановского железнодорожного колледжа. Состоялась и интерактивная встреча «РЖД - платформа возможностей», в рамках которой были представлены вопросы трудоустройства выпускников, повышения уровня квалификации на производстве, системы комплексных мероприятий ОАО «РЖД», направленных на сохранение здоровья, и т.д.

Большое внимание в колледже сегодня уделяют патриотическому воспитанию молодежи, сохранению традиций и преемственности поколений. Именно поэтому здесь регулярно проходят встречи с ветеранами службы, тружениками тыла.

Так, 29 марта текущего года в колледже прошел всероссийский «Урок трудовой доблести», на котором присутствовали председатель совета ветеранов Ивановского участка Вера Тарарыкина и председатель совета ветеранов станции Иваново-Сортировочная Виктор Намов. Ветераны рассказали студентам о Героях Труда на железной дороге, о том, что это значит - быть Героем Труда. Вера Олеговна рассказала, как она выбрала свою будущую профессию, как гордилась железнодорожной формой.

Во все времена ценен человек труда, его труд всегда в почете, и этим званием надо гордиться! - считает Виктор Иванович.

Профессия железнодорожника всегда была и будет одной из самых престижных. Это началось еще во время войны, это продолжается и сегодня. Сегодняшние юные железнодорожники во время учебы в колледже узнают о трудовых подвигах своих сверстников и гордятся ими, стараются соответствовать высокому статусу профессии, который заложили железнодорожники много лет назад.

Подготовила Наталья ЮНИЦКАЯ. Фото: Ивановский железнодорожный колледж.



На мероприятии, приуроченном к 80-летию системы профобразования.